



Nyomtatott és online sajtó

Kövér László: Magyarország őszinte barátja a frankofón közösségnek

2024. március 25. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

Magyarország őszinte barátja a világon több mint 300 millió embert magába foglaló frankofón közösségnek és mozgalomnak - hangsúlyozta Kövér László, az Országgyűlés elnöke a frankofón világnap alkalmából rendezett parlamenti kiállítás hétfői megnyitóján. A magyar Országgyűlés 1993 óta társult státuszú baráti tagja a Frankofón Parlamenti Közgyűlésnek - mutatott rá Kövér László, kiemelve, hogy hazánk több mint ezer éve része az európai államok közösségének, a magyar kultúra is - a frankofóniához hasonlóan - önálló és egyenrangú részesként gazdagítja az egyetemes európai kultúrának. Az Országgyűlés elnöke szerint Szent Kinga, Szentgyörgyi Albert, Puskás Öcsi, Rubik Ernő, Makovecz Imre, Csontváry-Kosztka Tivadar, Madách Imre, Korda Sándor és Bartók Béla nélkül nemcsak a magyar kultúra, hanem az európai is szegényebb lenne. Mint mondta, bízik abban, hogy Európa stratégiai autonómiájának francia gondolata nem Európa tönkretételének, Európa nukleáris hamuvá változtatásának az ideológiai álcája, hanem Európa megerősítésének és felemelésének az eszköze. "Ne feledjük el, hogy Európa stratégiai autonómiája nemcsak politikai, gazdasági és katonai, hanem elsőrendű kulturális kérdés is" - mondta Kövér László, aki szerint semmiféle európai stratégiai autonómia nem lehetséges akkor, "ha az Európán kívüli érdekesoportoknak önmagát kiszolgáltató európai politika megcsúfolja az európai kultúrát, meg akarja fosztani keresztény és nemzeti gyökereitől, és az európai embereket el akarja idegeníteni saját kultúrájuktól".

Milyen nemzetpolitikai programok várhatók?

2024. március 25. – MTI, Vajma.info, Hirado.hu

A nemzetpolitikai programokkal kapcsolatban is hangzott el kérdés hétfőn az Országgyűlésben. Pánczél Károly (Fidesz) arra volt kíváncsi, mire lehet számítani az együttműködő nemzet évében, meddig és milyen feltételekkel lehet a pályázatokat benyújtani. Felidézte, hogy tavaly novemberben a Magyar Állandó Értekezleten (MÁÉRT) döntöttek arról, hogy az idei az együttműködő nemzet éve lesz. A tematikus évek a gyakorlatban egy-egy konkrét területre fókuszálnak, az idei éven jóval átfogóbb elképzelést nyomatékosítanak - értékelt. Kitért az évek óta kihirdetett pályázati programokra, amelyek lassan önálló életet élnek, kihirdetésükre már számíthatnak. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára jelezte: jövő héten jár le az Együttműködő nemzet program pályázati határideje. Ez érinti a Kárpát-medence és a diaszpóra magyar szervezeteit egyaránt, írja az MTI.





Vészjelzés: nagyon népszerű a fiatalok körében a szélsőséges AUR, a TikTok lehet az egyik felelős

2024. március 25. – Krónika, maszol.ro

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) örvend a legnagyobb támogatottságnak a 35 év alatti fiatalok körében – derül ki egy friss felmérésből. Az IRES által a fiatalok szavaznak (Tinerii votează) nevű civil szervezet megrendelésére készített felmérés szerint ha jövő vasárnap tartanák a parlamenti választásokat, az AUR a 18 és 35 év közötti romániai fiatalok szavazatainak 16 százalékát szerezne meg, ezzel a párt az első helyen áll ebben a kategóriában. Szakértők szerint a fő ok az, hogy az AUR sikerrel kampányol a fiatalok körében jóformán kizárólagos népszerűségnek örvendő TikTokon, miközben a többi párt még nem vagy csak alig van jelen ezen a felületen. A Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) holtversenyben a második helyen áll 14 százalékkal, a PNL koalíciós partnere, a Szociáldemokrata Párt (PSD) pedig 12 százalékkal kapna.

Több megyében is közös jelölteket indít a PNL és a PSD, Szatmár és Maros megyéről is tárgyalnak

2024. március 25. – Krónika

Közös jelöltek indításáról állapodott meg hétfőn a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) több olyan megyeszékhelyen, ahol jelenleg a Mentsétek meg Romániát Szövetség adja a polgármestert. A megállapodás értelmében Brassóban a PNL, Bákóban a PSD adja a közös jelöltet. Temes megye sem maradt ki, bár – mint arról beszámoltunk – az ottani PNL tiltakozott az együttműködés ellen. HIRDETÉS Ennek ellenére a megyei önkormányzat elnöki tisztségéért induló jelöltet a PSD nevezheti meg, míg a temesvári polgármester-jelölt a PNL soraiból kerül ki. Emellett Bukarest 1., 2. és 5. kerületében is közös jelölteke indítanak, az elsőben a PNL, utóbbi kettőben a PSD adja a jelöltet. Nem csupán az USR-t tekintik ellenfélnek, hanem a magyarokat is: Szatmár és Maros megyében is szó van közös jelöltek állításáról, de egyelőre nem született döntés. Mint ismeretes, mindkét megyében az RMDSZ adja a megyei önkormányzat elnökét és a megyeszékhely polgármesterét is.

Antal Lóránt: „Gáncsolják az udvarhelyi előválasztást”

2024. március 25. – maszol.ro

Az udvarhelyi városvezetésnek „nem áll módjában” a székelyudvarhelyi RMDSZ rendelkezésére bocsátani az április 7-i előválasztáshoz szükséges urnákat és „kabinokat”, a kissé zavaros magyarázat szerint a városházán attól félnek, hogy az udvarhelyiek megrongálják ezeket. Az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezete április 7-én előválasztást tart a székely anyavárosban, ennek érdekében a város tulajdonában lévő szavazófülkéket és urnának szerette volna bérbe venni a polgármesteri hivataltól. A kérést március 13-án iktatták a városházán, a hivatal egy héttel később közölte, hogy a kérésnek nem tudnak eleget tenni. A Gálfi Árpád polgármester, Venczel Attila főjegyző és Fülöp-Székely István műszaki igazgató által aláírt, tört magyarsággal megfogalmazott válaszlevélben jelezték, hogy „a választások során használt



kabinok, urnák, a választási eljárás során használható kötelező kellékek, melyek állapotát, létét és raktározási módját az Országos Választási Hatóság időszakonként ellenőrzi.”

Csak hárman küzdenek a polgármesterjelöltségért Székelyudvarhelyen

2024. március 25. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Visszalép a polgármesterjelöltségtől Benedek Árpád Csaba, ezt vasárnap este jelentette be az udvarhelyi politikus. Hozzátette, tanácsjelöltként továbbra is részt vesz a székelyudvarhelyi RMDSZ előválasztásán. Székelyudvarhelyen előválasztás előzi a június helyhatósági választásokat, az Együtt döntünk! szlogennel kihirdetett megmérettetést április 7-re írta ki a székely anyaváros RMDSZ szervezete. Összesen harmincketten jelentkeztek a tanácsosi listán való indulásért, négyen közülük a polgármesterjelöltséget is megpályázták: Demeter István, Ilyés Szabolcs politológus, Szakács-Paál István, a Hargita Business Center igazgatója, illetve Benedek Árpád Csaba önkormányzati képviselő. Utóbbi visszalépésével mára már csak hárman maradtak versenyben, Benedek vasárnap este jelentette be közösségi oldalán, hogy visszalép a polgármesterjelöltségtől. Mint írta, élete egy részét a sportban töltötte, és ez határozza meg a mentalitását máig is.

A román iskolában tanuló római katolikus és protestáns diákoknak is szabad a péntek és a hétfő

2024. március 25. – Krónika

A húsvétot a nyugati kereszténységgel ünneplő romániai diákoknak március 29. és április 2. között nem kell részt venniük a tanórákon – derül ki az oktatási minisztériumnak a tanfelügyelőségekhez eljuttatott körleveléből. Ami a római katolikus vagy protestáns tanárokat illeti, a szaktárca azt javasolja az iskoláknak, hogy „előbb vizsgálják meg a létszámukat”. „Az ortodoxtól eltérő felekezethez tartozó tanulók, akik a húsvétot 2024. március 31-én ünneplik, nem kötelesek részt venni a tanórákon a 2024. 03. 29 – 2024. 04 02. közötti időszakban, és kérésre igazolni fogják a hiányzásukat” – áll a bukaresti tárca hivatalos tájékoztatásában, amelyet az Edupedu.ro oktatási szakportál ismertetett hétfőn.

Román összefogás Soós Zoltán ellen Marosvásárhelyen?

2024. március 25. – maszol.ro

Román összefogást szorgalmaz Soós Zoltán újrázni készülő polgármester ellen a Nemzeti Liberális Párt (PNL) Maros megyei szervezete. Közös jelöltállítással váltanak le a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal éléről Soós Zoltánt - erősítette meg ma sajtóértekezleten Ciprian Dobre prefektus, a Nemzeti Liberális Párt Maros megyei elnöke. Közölte, egy a párt által megrendelt közvélemény-kutatás eredménye szerint a nagyobb román pártok marosvásárhelyi szavazótáborának jelentős hányada a közös jelöltállítás mellett foglalt állást. A pártelnök által ismertetett adatok szerint a Szociáldemokrata Párt (PSD) szavazóinak 74 százaléka, a PNL támogatóinak 68 százaléka, a Mentsétek meg Romániát Szövetség szavazótáborának 75 százaléka, s a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) szimpatizánsok



78 százaléka támogatná, hogy közös polgármester-jelöltet állítsanak Marosvásárhelyen. A kutatásban a kisebb román pártok nem szerepelnek.

Háromszéken együttműködnek a magyar pártok: az első próba az aláírásgyűjtés

2024. március 25. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Megvolt az ideje a küzdelemnek, most megvan az ideje az együttműködésnek, fogalmazta meg Tamás Sándor, az RMDSZ háromszéki elnöke azon a hétfői sajtótájékoztatón, amelyen a három magyar politikai szervezet – az RMDSZ, az EMSZ és az MPE – megyei vezetői megerősítették együttműködési szándékukat. A megállapodásuk értelmében az önkormányzati választásokon magyar–magyar verseny lesz, míg az európai parlamenti és az parlamenti választások esetében egységet képviselnek, a két kisebbik magyar párt, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) és a Magyar Polgári Erő (MPE) jelöltjei az RMDSZ listáin kapnak helyet. Tamás Sándor Kovászna megyei tanácselnök elmondta: a három politikai szervezet egységesen kéri az erdélyi, háromszéki magyar polgárok támogató aláírását a választásokon való elinduláshoz, és egységesen kéri a magyar közösség támogató szavazatait az EP-, a parlamenti és az államelnök-választásokon.

Magyarok az ellenzéki német mögött: Molnár András az RMDSZ temesvári választásáról

2024. március 25. – Krónika

A népszámlálási adatok rideg valósága, a politikai képviselet visszanyerése egy biztos befutó tanácsosi hely révén, Dominic Fritz polgármester népszerűsége a magyarok körében, illetve az általa képviselt ellenzéki jobboldali erők kisebbségbarát nyitottsága, a tulipános jel megőrzése szolgált emellett, hogy az RMDSZ is belépjen az Együtt Temesvárért Szövetség néven megalakult helyi pártösszefogásba. A döntés hozadékairól, a támogatott német előljáró és a magyarok viszonyáról Molnár András megyei RMDSZ-elnököt faggatták.



Korčok hétfőn Kubišsal tárgyalt, más volt jelöltekkel is találkozik

2024. március 25. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk

Ivan Korčok államfőjelölt hétfőn Ján Kubišsal tárgyalt, további volt elnökjelöltekkel is találkozni akar, bízik benne, hogy megszerzi a támogatásukat. Kapcsolatba lépett Forró Krisztiánnal is, Korčok szerint hajlandó tárgyalni a támogatásáról. Forró a TASR-nek azt nyilatkozta, csütörtökön (március 28.) kerülhet sor a megbeszélésükre. Korčok azt is elmondta, Igor Matovičcsal is felvette a kapcsolatot, és tekintettel a választói nézeteire, hálás lesz a második fordulóbeli támogatásukért. Bízik benne, hogy Patrik Dubovský is támogatja, akivel elmondása szerint szintén egyeztetet.



Pellegrini hétfőn Forróval és Kubišsal is tárgyalt

2024. március 25. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Peter Pellegrini (Hlas-SD) államfőjelölt hétfőn két volt államfőjelölttel, Forró Krisztiánnal és Ján Kubišsal is találkozott – erről a közösségi hálón számolt be. “A köztársaságielnök-választás során sikerült felhívni a figyelmet a Szlovákiában élő magyarságra. A magyarok szerepe a második fordulóban döntő lehet” – mondta Forró, majd hozzátette – “Nehezen tudom elképzelni, hogy én magam Korčokot támogassam, de ne szaladjunk előre”. Forró 2,9%-os eredményt ért el az első fordulóban (65 588 szavazat), Kubiš 2,03%-ot (45 957 szavazat).

Ivan Korčok nagy tiszteletét fejezte ki a szlovákiai magyarok iránt

2024. március 25. – Bumm.sk

"Nagy tiszteletemet szeretném kifejezni magyar polgártársainknak azért, amit jelenlegi, modern és demokratikus történelmünk során Szlovákiáért tettek: mert magyar polgártársaink és politikai pártjaik nélkül nem tartanánk ott, ahol ma szerencsére tartunk. Azért igazán és őszintén: köszönöm szépen" – áll Ivan Korčok államfőjelölt hétfőn délután közzétett videós Facebook-bejegyzésében.

Teltház fogadta a Csallóközben a regionális fejlesztési lehetőségekről tárgyaló Peter Pellegrinit

2024. március 25. – Körkép.sk

Hétfőn (március 25.) a MIRRI égisze alatt Egyházkarcsán találkozott Peter Pellegrini házelnök a dunaszerdahelyi, komáromi és szenci régió polgármestereivel, hogy a regionális fejlesztési lehetőségekről tárgyaljanak. Richard Raši beruházásokért, régiófejlesztésért és informatizációért felelős miniszter örömét fejezte ki, hogy a 2018-2020 között Peter Pellegrini vezette kormány idején sikerült „történelmünk során a legtöbbet tenni az itt élő nemzeti kisebbségért”, és hogy „kapcsolataink déli szomszédunkkal végre barátságosak és problémamentesek voltak”. Peter Pellegrini jelezte, hogy abbéli szándékát, hogy minél jobb kapcsolatokat tartson fenn Magyarországgal és annak vezető képviselőivel, Orbán Viktorral az élen.

Burkolt fenyegetés? Korčok szerint nem lenne jó a magyaroknak, ha megkérdőjeleződne az elkötelezettségük

2024. március 25. – Körkép.sk

Kritikát és burkolt fenyegetést is küldött Ivan Korčok progresszív-atlantista elnökjelölt a szlovákiai magyar választóknak. A týždeň hetilapnak adott interjújában arról beszélt, hogy a magyarok „hibát követnek el” azzal, hogy csak akkor érdekli őket a szlovák politika, amikor választások vannak. Aztán figyelmeztető hangsúllyal kijelentette, „óvva inti a magyarokat attól, hogy a jogállamiság ellen foglaljanak állást”. Azt is kifogásolja, hogy az itteni magyar közösség „Budapestre tekint és Budapestre hallgat”. Korčok azt fejtegette, hogy mi lehet az oka annak, hogy a magyar politikusok egy része és a magyar közösség nem szívesen támogatná őt az első



körben. A felsorolásából azonban kimaradtak a valódi okok, például az a tény, hogy számtalan magyarellenes megjegyzés kötődik nevéhez.

Gyimesi a Körképnek: Az nem lehet, hogy magyarok nélkül lesz ennek az országnak államfője

2024. március 25. – Körkép.sk

A Pellegrinivel szemben felhozott érvek, miszerint korábbi SMER-es politikusként a fellépése csak egy átmentett SMER ideológia, és a magyarokra né Pellegrininek egy olyan kihívója van, aki ugyanúgy a Robert Fico kormányát szolgálta. Korcok a SMER külügyi államtitkára volt. Korcok viselkedése alapján ki kell mondanunk, hogy szerinte a SMER semmi olyat nem követett el, amiért a bársonyszékéből felállt volna. Tehát ezen a fronton nem tud plussz pontot kapni Korcok, és pontosan ezért nem is vesz el pontokat Pellegrinitől. “Én mindkét jelöltet személyesen ismerem, a parlamenti munkám során megtapasztalhattam. Felelős politikusként nekem most az a feladatom, hogy a hátralévő időben minden nap azon dolgozzak: ennek az országnak békepárti államfője legyen.” – jelentette ki az interjújában.

Pellegrini vagy Korcok? A Magyar Szövetség már alibit keres Korcok javára, Gyimesit „kisakkozták” az elnökségi ülésről

2024. március 25. – Körkép.sk

A Magyar Szövetség nem egységes. Jelenleg csak Gyimesi György, a párt alelnöke és Pandy Péter, OT-elnök, az EP-választási listájának második számú jelöltje szorgalmazza nyíltan Pellegrini támogatását a második körben. A párt egyes tagjai ugyanakkor liberálisok, és csak azért nem merik nyíltan kimondani választóiknak, hogy támogassák Korcokot, mert a többség ezt elutasítaná. Gyimesi a magyar párt viselkedése kapcsán megjegyezte, hogy a párt vezetősége megint alibit keres és azt fogják mondani, hogy majd a választók eldöntik, mi legyen. Hozzátette, hogy ez de facto Korcok támogatását jelentené, mert a nem liberális beállítottságú magyarok többsége így otthon maradhat.

Haj, ki kisé, haj – a vízkeletiek elhozzák a húsvéti tavaszt

2024. március 25. – Ma7.sk

A téltemetés ősi hagyományát elevenítették fel a mátyusföldi Vízkeleten. A Csemadok és a helyi önkormányzat szervezésében kétnapos húsvétváró, tavaszköszöntő rendezvényt tartottak, amely a kiszebáb elúsztatásában csúcsozott ki. A falu erősen hagyományőrzőnek számít a régióban, az egyedüli község, ahol például télen még mindig dívik a lucázás falujáró hagyománya. “A kiszét öreg rongyokból, anyagból és szalmából készítjük, egy fakonstrukció tartja a formát. Eddig kiszáradt vesszőhéjjal töltöttük meg a figurát, az idén a vízkeletiek szereztek szalmát, így a baba könnyebben hordozhatóvá vált” – magyarázta Szomolai Adrianna, hagyományőrző kosárfonó.



Megalakulásának 75. évfordulóját ünnepelte az érsekújvári Csemadok

2024. március 25. – Ma7.sk, Új Szó

Zsúfolásig megtelt a Csemadok székház. Az alapszervezet szívmengető kultúrprogrammal, köszönőlevelek átadásával ünnepelte az évfordulót. Bárdos Gyula, a Csemadok országos elnöke is köszöntötte az ünneplő közönséget. Danczi József, a Csemadok Érsekújvári Alapszervezetének elnöke ünnepi beszédében elmondta, alapszervezetük elsőként alakult meg az országban 1949 márciusában. Hozzátette a Csemadok mindvégig tartotta magát a Bethlen Gábor intelméhez, miszerint a nemzet fennmaradása érdekében nem azt tette, amit szeretett volna – hanem mindig azt, amit az adott körülmények között tenni lehetett.

Glassification.hu: kortárs magyar üvegművészet a Vermes-villában

2024. március 25. – Felvidék.ma

Dunaszerdahelyen folytatódik a Glassification.hu – A magyar üveg mesterei (www.glassification.hu) címet viselő kortárs magyar üvegművészeti kiállítás nagyszabású nemzetközi körútja. Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának kezdeményezésére és támogatásával, a Magyar Üvegművészek Társaságával együttműködve létrehozott kiállítás Törökországból érkezik, ahol a Magyar–Török Kulturális Évad keretében közel két hónapon keresztül volt látható. A kiállítás április 5-én, 18 órai kezdettel Dunaszerdahelyen, a Kortárs Magyar Galériában (Vermes-villában) nyílik meg. A megnyitón köszöntőbeszédet mond Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, valamint dr. Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Megjelentek lemezen Szarka Gyula dalai, amelyeket az Assisi Szent Ferencről szóló darabhoz írt

2024. március 25. – Felvidék.ma

Isten komédiása címmel megjelent CD-n az Assisi Szent Ferenc életéről készült színdarab zenei anyaga. A dalok zenéjét Szarka Gyula szerezte Katona Imre azonos című darabjához. A misztériumjátékot 2022-ben az Esztergomi Várszínházban mutatták be és Sopronban is játszották. Az előadás a kereszténység egyik legnagyobb hatású alakjának életét, cselekedeteit, gondolatait dolgozza fel. Katona Imre arról beszélt, hogy több mint harminc évig dolgozott a darabon és a legrégebbi dokumentumok alapján, a kortársak által rögzített életrajzok nyomán jeleníti meg Assisi Szent Ferenc egyedülálló történetét.



Határon átnyúló hatásai lesznek a szegedi BYD beruházásnak

2024. március 26. – Vajma.info

A szegedi BYD beruházás vajdasági munkaerőpiaci vonatkozásairól egyeztetett hétfőn Szabadkán dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke Panyi Miklós



miniszterhelyettessel és Salgó László, Csongrád-Csanád Megye főispánjával, illetve munkatársaikkal, akik Szabadkára látogattak, a VMSZ székházába. A megbeszélésen elhangzott, hogy a szegedi gigaberuházásnak várhatóan határon átnyúló hatásai lesznek, így az nemzetpolitikai szempontból is kiemelt jelentőséggel bír. A találkozóról beszámolva Pásztor Bálint közösségi oldalán azt írta, hogy arra helyezte a hangsúlyt a tárgyalás során, hogy ez a hatalmas munkaerőigényt jelentő beruházás ne veszélyt jelentsen, hanem a mindennapi gördülékeny határátlépés által egy újabb lehetőséget a vajdasági magyarok megélhetésének biztosításában.

Kovács Elvira a képviselőház munkájáról, az ülésvezetés kihívásairól

2024. március 25. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarso.rs

Az alelnök azt mondta, az ellenzék tesz róla, hogy ne menjen simán az ülés. A múlt héten megválasztották a szerbiai Köztársasági Parlament elnökét Ana Brnabić volt kormányfő személyében, majd megválasztották az alelnököket is. A Vajdasági Magyar Szövetség soraiból ismét Kovács Elvira került a posztra, aki a Közügyek vendégeként beszélt a képviselőház munkájáról. Már az előző mandátumban is és a mostani megbízatásban is az ellenzék tesz arról, hogy ne menjen simán az ülés. Az alakuló ülésen folyamatosan bekiabáltak és rendbontásokkal zavarták meg a munkát. A Közügyekben elmondta, hogy az ellenzék arra készült, hogy Belgrádban megnyeri az önkormányzati választásokat, és mivel ez nem valósult meg minden eszközzel hátráltatják a munkát. A köztársasági parlament VMSZ-es alelnöke szerint az ülést vezetőnek megvannak a módszerei a rendbontó képviselők fegyelmezésére, de mivel az ellenzék továbbra sem vesz részt semmilyen egyeztetésen, várható, hogy a jövőben is obstruálni fogják a munkát.

Kishegyes: Elismerést kapott a falugondnoki és házi betegápolási szolgálat

2024. március 25. – Vajma.info

A felújított Petőfi Sándor Művelődési Házban folytatódott a falunapi ünneppsorozat Kishegyesen. A Pán Péter Óvoda és az Ady Endre Iskola növendékei és a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület szakosztályai, valamint a Csalóka zenekar lépett fel. Átadták a dicsérő oklevelet a falugondnoki szolgálat képviselőinek. A falunapi ünneppsorozat keretében Kishegyesen a Dévics Imre Szabad Alkotóműhely Tavaszi tárlat című kiállításának megnyitóján Sándor István alpolgármester mondott alkalmi beszédet, Szalma István, az alkotóműhely vezetője pedig Csernus László-díjjal jutalmazta Maronka Etelka eddigi alkotótevékenységét. Az azt követő ünnepi műsor keretében Kovács Hanna, a helyi közösség tanácselnöke köszönőlevelet adott át a falugondnoki és házi ápoló szolgálat képviselőinek. Zsidai Erzsébet, a Nők Kishegyesi Fórumának elnöke, Dudás Károly, a vajdasági CMH iroda alapító elnöke és Ric Gábor, a szabadkai Caritas igazgatója vették át közösen a köszönőlevelet.



A magyar szervezetek is sikeresen szerepelnek az Oktatásügyi Minisztérium pályázatain

2024. március 25. – PannonRTV

A Közügyekben szó volt arról, hogy a nyertes magyar projekteknek milyen hozadéka van a magyar nyelvű oktatás számára. Hiánypótló kiadványok megjelenését, digitális tananyagok elkészítését, képzések szervezését és egyéb programok megvalósulását szorgalmazza évek óta a szerb Oktatási Minisztérium. Ezek olyan projektek, amelyeket az oktatási rendszerben másként nem valósíthatnák meg a civil szervezetek, ugyanis nem feltétlenül kapcsolódnak a formális oktatáshoz és a tantervekhez, azonban hiánypótló programok, amelyek valamilyen módon hozzájárulhatnak egyebek mellett a gyerekek neveléséhez is. A szerb Oktatási Minisztérium ezeknek a projekteknek megvalósulását jelentős összegekkel támogatja.

Sziveri Jánosra emlékeztek szülőfalujában

2024. március 25. – Magyarso.rs

Ma lenne 70 éves Sziveri János költő. Születésének évfordulója alkalmából szülőfalujában, bánáti Muzslyán szombaton emléknapot tartottak. A megemlékezés két helyszínen zajlott: a költőnek a falu központjában álló mellszobránál és a családi háznál, ahol elhelyezték a kegyelet virágait az emléktáblára és verseinek szavalatával emlékeztek rá. A költő emlékét szülőfalujában a Sziveri János Művészeti Színpad (SZJMSZ) őrzi immár 31 éve. Az emléknaphoz keretében megkoszorúzták a költőnek a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület székháza előtt 2020 óta álló mellszobrát. A tragikus sorsú költőre ezúttal Mák Andrea, a művészeti színpad tagja emlékezett. – Nagyon vagány, szókimondó, őszinte ember volt, akinek nem voltak gátlásai. Megmondta, ami a szívében volt, és az igazságért állt ki mindig. Ezért hangsúlyozom folyton, hogy olvassuk a verseit – mondta a SZJMSZ tagja.



Útlezárással tiltakoztak az erőszakos mozgósítás és a toborzóirodák túlkapasai ellen Munkács közelében

2024. március 25. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, maszol.ro, KISZo.net, Karpat.in.ua

Az erőszakos mozgósítás és a toborzóirodák munkatársai által elkövetett törvénytörések ellen tüntetők lezárták a nemzetközi jelentőségű Kijev-Csap főutat hétfőn délelőtt Munkács közelében. A kiemelt jelentőségű főútvonal blokkolásáról egybehangzóan számos országos és kárpátaljai hírportál hírt adott, elsőként Vitalij Glagola ungvári újságíró számolt be róla a Telegram-csatornáján rendőrségi értesüléseire hivatkozva: azt írta, hogy Munkács közelében két helyszínen - Beregrákoson, illetve a közigazgatásilag Beregszentmiklósához tartozó Kárpáti szanatórium szomszédságában - néhány tucat nő a zebrán folyamatosan átkelve megbénította a gépkocsiforgalmat, így tiltakozva a mozgósítás és a toborzóirodák tevékenysége ellen. A rendőrök igazoltatták a tüntetés résztvevőit, és feloszlatták a békés demonstrációt. Az Unian hírügynökség jelentése szerint a forgalmi rend kijevi idő szerint 13 óra körül mindkét



helyszínen helyreállt. Az incidensek kapcsán az Ukrán Nemzeti Rendőrség kárpátaljai főosztálya eljárást indított a büntető törvénykönyv 279. cikke - közúti közlekedés akadályozása - alapján.

Kegyetlenül zajlanak a kényszersorozások Ukrajnában, Kárpátalján egyre több a katonai ellenőrző pont

2024. március 25. – hirado.hu

A diktatúra mindig nélkülözhetetlen ahhoz, hogy győzzünk a háborúban – erről egy Zelenszkij-párti képviselő beszélt az ukrán médiában, amikor a hadiállapotról kérdezték. Ukrajnában nincs elég katona, ezért az utcákról rabolják el a civil férfiakat. Kárpátalján pedig egyre több katonai ellenőrző pontot állítottak fel. A Híradóban bemutatott felvételeket a nyugat-ukrajnai Lembergben rögzítette egy térfényképező kamera. Egy ismert – az ukrán hadsereg számára egyébként segélyt gyűjtő – civil aktivistát hurcolnak el otthona elől a hadkiegészítő emberei, akik különös kegyetlenséggel tuszkolják be a férfit egy buszba. Az incidens országos visszhangot keltett, hiszen Kiril Taran, mozgássérült lévén, nem szolgálhatna a seregben, mégis elrabolták, majd alkalmasnak minősítették. Senki nincs biztonságban az ukrán városokat ellepő toborzóktól, akik egyre erőszakosabbak a hadkötelesekkel. De Kárpátalján is egyre elkésőbb a helyzet, hiszen a magyarok által is lakott települések között egyre több katonai ellenőrző pontot állítottak fel. A fegyveresek minden autót megállítanak, és ha hadkötelest találnak, akkor magukkal viszik.

30+5 dokumentumfilm: a kárpátaljai magyarság él és élni is akar!

2024. március 25. – Karpat.in.ua

Hamarosan a TV21 Ungvár is műsorára tűzi a 30+5 – a megpróbáltatások kora című 52 perces dokumentumfilmet, amit az MTVA kárpátaljai tudósítói, valamint a TV21 Ungvár munkatársai készítettek a KMKSZ megalapításának harmincötödik évfordulója alkalmából. A film az elmúlt öt év nehézségeiről, az élni akarásról, illetve a segítségnyújtásról szól. Az elmúlt öt esztendőben a kárpátaljai magyarság történelmének egyik legnehezebb időszakát élte és éli át: jogfosztó intézkedések, koronavírus, háború, gazdasági válság és sorolhatnánk. Azonban a magyarság mindennek ellenére a talpán maradt és mindent megtesz annak érdekében, hogy túlvészelve ezt az időszakot. A kárpátaljai televíziósok által rendezett filmet április közepén mutatja be a helyi magyar televízió, ezt követően pedig felkerül az internetre is.

Lucsok Péter Miklós püspök kitüntetését adott át Kárpátalja kormányzójának

2024. március 25. – KISZO.net

Megtiszteltetés volt ma a közigazgatás falai közt köszönteni Lucsok Péter Miklóst, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye püspökét – írta Facebook-oldalán Viktor Mikita. Kárpátalja kormányzója a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye püspökétől vette át a több mint 800 éves múltra visszatekintő Szárnyas Szent Mihály Lovagrend kitüntetését. „Köszönöm a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye bizalmát és támogatását. Nagy megtiszteltetés és felelősség ez a számomra. Köszönet illeti a püspök urat az egyházmegye élén végzett Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 26.



eredményes munkájáért, melyet ebben nehéz időszakban is lelkiismeretesen folytat. Ez az ország népe és egész Kárpátalja számára kiemelten fontos” – írta a kormányzó. Hozzátette, jelenleg példátlanul jó az együttműködés a régió hatóságai és vallási felekezetei között. A háború hatására összefogtak a térség közösségei és Istenbe vetett hittel, magabiztosan szálltak szembe a társadalom megrendítésére irányuló kísérletekkel.

Jótekonysági vásárt tartottak a községi óvoda megsegítésére Kaszonyban

2024. március 25. – Karp.at.in.ua, karpataljalap.net

Szívmelengető kezdeményezés indult Kaszonyban: március 22-én jótekonysági vásárt rendeztek, melynek bevételével egy játszótér kialakítását támogatják az Aranykulcsocska óvoda udvarán. A vásár helyszínét a helyi művelődési központ biztosította. A jótekonysági vásáron széles választék várta a látogatókat. Voltak finom házi péksütemények, tetszetős mézeskalácsok, csodálatos húsvéti díszek és hímestojások, nyuszik és az asztali díszek. A gyűjtés célja az volt, hogy a helyi óvodát minél több játékkal szereljék fel. Az intézmény udvarán lévő játékok évek óta elavultak. A legtöbbet biztonsági okokból már leszerelte az intézmény vezetője, a jó idő és a nyár közeledtével pedig egyre kevesebb a játék az óvoda udvarán. Suták Viktória mint óvodavezető és mint édesanya is aktívan részt vesz az óvoda életében. Az intézményvezető a szülői értekezleten ismertette a szülőkkel a problémát, és kérte együttműködésüket a helyzet javítása érdekében. Az ötlet azonban túlszárnyalta az eredeti terveket. Meghirdették a jótekonysági vásárt, a felkészülésében a szülők lelkesen vettek részt.

Nyelvtanfolyamok valósultak meg a Rákóczi-főiskolán

2024. március 25. – Kárpátalja.ma

A XXI. században megkérdőjelezhetetlen az idegen nyelvek tanulásának-tanításának fontossága. Elengedhetetlen a mobilitás és a kultúrákon átívelő kapcsolatok megteremtéséhez, valamint a kölcsönös megértés elősegítéséhez. Legalább egy idegen nyelv ismeretét napjainkban nem csupán a diploma követeli meg, hanem már egyfajta létszükségletté vált. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felnőttképzési Központja szervezésében a 2023/2024-es tanévben is lehetőség volt nyelvtanulásra. A tanfolyamokra 2023. augusztus 21. – szeptember 11. között lehetett jelentkezni egy online űrlap kitöltésével. Ez idő alatt 175 fő jelezte nyelvtanulási igényét. A nyelvi képzések 2023. október 7. – 2024. február 29. között valósultak meg. A tanulni vágyók angol, magyar, német, ukrán nyelvből bővíthették tudásukat alap- és közép szinten, 80 órában.

II. népdaléneklési szemle Szolyván

2024. március 25. – Karp.at.in.ua

A Szolyvai 1. számú oktató-nevelő intézményben második alkalommal szervezték meg az „Erdő mellett nem jó lakni” című népdaléneklési szemlét, ahol az óvodásoktól kezdve a hetedik osztályos korosztályig mutathatták meg ének tudásukat a gyerekek. A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség szervezésében megvalósuló esemény célja, hogy a magyar nyelv, a magyar kultúra megerősödjön a szórványvidéken. Szolyva szórványvidék, így az ide járó



gyermekek főleg ukrán anyanyelvű családokból származnak, azonban mégis fontosnak tartják a szülőket, hogy a gyerekek ne felejtsek el a felmenőik nyelvét. Az iskola vezetősége szerint is fontos, hogy tudjanak magyarul a gyerekek. Magyarország Ungvári Főkonzulátusa jó kapcsolatot ápol az iskola vezetőségével, a korábbi években például a Kárpát-medencei óvodafejlesztési projekt keretén belül teljes mértékben megújult az intézmény egy része. Papp Ferenc, az ungvári külképviselet konzulja most sem érkezett üres kézzel. Tavaly szeptembertől az iskolában megalakult a „Szolyvai madárkák” nevet viselő népi együttes. Jelenleg 9-en vannak, de természetesen szeretnék, ha tovább bővülne a csoport.

Húsvéti foglalkozás Haranglábban a Dorcas Jótékonyági Alapítvány támogatásával

2024. március 25. – Karpat.in.ua

Húsvéti kézműves foglalkozást tartott a Haranglábi Református Egyházközség. A fiatalok és az idősebbek közösen készíthették el asztaldíszeket, amiben Marusinecné-Kovács Éva virágkötő segített nekik. A rendezvényt a Dorcas Ukrajna jótékonyági alapítvány „Közösségi védőháló” programja támogatta, melynek a legfontosabb feladata, hogy az időseket támogassa és elősegítse, hogy a szépkorúak a továbbiakban is érezzék: fontos részei a közösségeknek. Haranglábban most először tartottak ilyen nagyszabású húsvétvárosi foglalkozást. A résztvevők a virágkötő segítségével egyénileg készítették el az ünnepi asztaldíszeket. A program során a Dorcas Jótékonyági Alapítvány munkatársai külön gondoltak a haranglábi gondozottakra is.

Családi sportnap a nagycsaládosok szervezésében

2024. március 25. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete aktív közösségépítő szerepet tölt be vidékünkön, évente csaknem 100 programot szerveznek. Az egyik legsikeresebb alkalom a családi sportnap, ahol a mozgást kedvelők különböző ügyességi versenyeken vehetnek részt. A legutóbbinak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont, ahol a programok előtt a munkácsi Burger családnak köszönhetően egy rövid aikido bemutatót is megtekinthettek a résztvevők. A Munkácsi Aikido Sport Klubban 2000 óta foglalkoznak fiatalokkal. A találkozó összeállításában szempont volt, hogy minden korosztály megtalálja a neki megfelelő sportágat, amit szeret. Minden családban fontos, hogy helyet kapjon a testmozgás. A közös sportnap pedig jó alkalom volt arra, hogy ezt a családok közösen tehesék.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. március 25. – Kossuth Rádió

Ellenzéki győzelemmel ért véget a szlovákiai elnökválasztás első fordulója. Ivan Korcok nyert a kormánypárti Peter Pellegrini előtt. Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke a kilenc induló közül a negyedik lett, a várt 4 helyett 2,9 százalékkal. Forró Krisztián értékel.

Március 20-án a három romániai magyar párt országos vezetői egy együttműködési szerződést írtak alá, amelyben vállalják, hogy a minél nagyobb képviselet érdekében összefognak. Az országos megállapodás mintájára a RMDSZ Bihar megyei szervezete kezdeményezésére együttműködési szerződést írtak alá a magyarokat képviselő ifjúsági, pedagógus és gazdaszervezetek küldöttei Nagyváradon.

Csíkszeredában a Romániai Magyar Demokrata Szövetség színeiben két polgármester-jelölt is indulna a június 9-i helyhatósági választásokon, amelyet összevontak az Európa parlamenti választásokkal. Az egyik a jelenlegi polgármester Korodi Attila, a másik Szőke Domokos korábbi alpolgármester. A városban a kedélyeket borzolja, hogy hosszú évek után nem szerveznek előválasztást, így a Városi Küldöttek Tanácsa dönt az önkormányzati képviselő-jelöltjeinek rangsorolásáról és a polgármesterjelöltek személyéről.

Veres Attila Csaba üzletember lesz az RMDSZ aradi polgármesterjelöltje a június 9-i romániai helyhatósági választásokon. Az egyetlen jelentkező indulását a magyar érdekvédelmi szervezet szombati előválasztásán hagyták jóvá a városi küldöttek, akik a képviselőtestületitag-jelölteket is rangsorolták. Az előválasztáson kiderült, hogy nem vállal újabb mandátumot Bognár Levente, aki korábban 20 évig volt Arad alpolgármestere, az utóbbi négy évben pedig képviselőtestületi tagként tevékenykedett.

"Nemzetközi mobilitások szerepe a szakoktatásban" címmel tartottak konferenciát elsősorban a magyarországi szakképzési centrumok illetve technikumok, szakképző iskolák vezetői számára Sepsiszentgyörgyön. A tanácskozáson részt vettek vajdaságiak is, ráadásul ők már tavaly egy sikeres programot vittek végig a sepsiszentgyörgyiekkel, több mint húsz diákjuk



Kovászna megyében végezte kéthetes szakmai gyakorlatát. Most pedig Adára hívták vissza a sepsiszentgyörgyiek, illetve magyarországi és felvidéki szakképzősöket gyakorlati munkára.

A zeneszerző születésének évfordulóján harmadik alkalommal szervezték meg a Bach-maraton a Pietati templomban Kolozsváron. A reggeli órától egészen estig tartó hangversenysorozaton a szervezők adományokat is gyűjtöttek a kürpödi barokk műemlékorgona megmentésére és felújítására. Az idei maraton sikeréről a főszervező Horváth Zoltán beszél.

A Kárpát-medence három Torda nevű településének közös estjével zárult szombaton a 22. Tordai Művelődési Napok rendezvénysorozat. A vajdasági Torontáltorda, a romániai Aranyostorda és az anyaországi Bihartorda kapcsolata több mint két évtizede töretlen.